21 и 22 июля 2021 года Российская Федерация и Организация Объединенных Наций провели седьмые ежегодные авиационные переговоры
(совместное коммюнике)


21 и 22 июля 2021 года Российская Федерация и Организация Объединенных Наций провели седьмые ежегодные авиационные переговоры в рамках деловой программы Международного авиационно-космического салона МАКС-2021.
Со стороны ООН во встрече принимали участие г-н Атул Кхаре, заместитель Генерального секретаря ООН по оперативной поддержке и г-н Кристиан Сондерс, помощник Генерального секретаря по вопросам снабжения, а также другие профильные сотрудники структурных подразделений ООН.
Российскую Федерацию представляли глава делегации г-н Александр Нерадько, руководитель Федерального агентства воздушного транспорта, и руководящий состав структурных подразделений Росавиации.
В ходе встречи стороны обсудили вопросы предоставления поставщиками от Российской Федерации авиационных услуг для миротворческих операции ООН. Стороны поблагодарили друг друга за возможность встретиться в условиях сохраняющихся ограничений, связанных с пандемией COVID-19.
Заместитель Генерального секретаря ООН г-н Атул Кхаре поблагодарил Российскую Федерацию за оказываемый ею вклад в обеспечение полевых миссий ООН и особо отметил в предпринимаемые меры по сдерживанию распространения COVID-19. Г-н Александр Нерадько, руководитель Росавиации, со своей стороны, поблагодарил ООН за многолетнее сотрудничество и отметил готовность российских эксплуатантов воздушных судов продолжить выполнять взятые на себя обязательства в области авиационных услуг.
Стороны обсудили широкий спектр тем таких, как авиационная безопасность, безопасность полетов, организация и проведение торгов, ротация военного контингента, сотрудничество в области осуществления медицинской эвакуации по программам MEDEVAC в условиях распространения COVID-19 и выявления новых случае заражений
Во время своего официального визита г-н Кхаре также провел ряд рабочих встреч на двустороннем уровне с представителями Министерства иностранных дел Российской Федерации и Министерством здравоохранения Российской Федерации. Помимо традиционных аспектов международных отношений и сотрудничества по линии ООН произошел обмен мнениями по вопросам готовности российских специализированных медицинских учреждений участвовать в программах MEDEVAC ООН и оказывать медицинскую помощь эвакуируемым больным, кому было диагностировано заболевание новой коронавирусной инфекцией.
Департамент закупочной деятельности Организации Объединенных Наций и Федеральное агентство воздушного транспорта договорились о продолжении регулярных ежегодных авиационных переговоров, при этом следующая встреча должна состояться в городе Нью-Йорке летом 2022 года.
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